Автор: Озерова Е.В., учитель химии, ГБОУ гимназия №171, Санкт-Петербург

Идентификатор: № 278-099-921

Приложение №11

Вопросы и задачи.
1. Блузка из триацетатного волокна весит 144 г. Какая масса целлюлозы потребовалась для производства ткани, пошедшей на пошив блузки?

2. Напишите уравнение реакции ацилирования целлюлозы уксусной кислотой с образованием триацетилцеллюлозы. Чему равна относительная молекулярная масса структурного звена?

3. Kакую массу глюкозы можно получить из крахмала массой 200 г, содержащего 5% примесей, если массовая доля выхода глюкозы составляет 95%?

4. Определите массу целлюлозы, которая необходима для получения тринитроцеллюлозы, если реакция шла с выходом 75% и было затрачено 378 г азотной кислоты.

5. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:


6. Соотнесите:

   1) глобулярные белки                       2) фибриллярные белки

  свойство:

 а) молекула свернута в клубок

 б) не растворяются в воде

 в) в воде растворяются или образуют коллоидные растворы

 г) нитевидная структура.

7. Соотнесите:

тип волокна                                             пример

 1) растительное                                  а) натуральный шелк

 2) животное                                        б) лен

 3) минеральное                                   в) асбест

 4) искусственное                                г) капрон

 5) синтетическое                                д) вискоза

8. С помощью буквенных обозначений написать формулы изомерных тетрапептидов, содержащих по одному остатку глицина, аланина, серина, тирозина. Рассчитайте относительную молекулярную массу пептида.

9. Известно, что жирное пятно с шелковой блузки можно удалить, если сразу же засыпать его мелкой солью или зубным порошком. Можно ли для удаления пятна использовать питьевую соду? Почему?

10. В инструкциях к стиральным порошкам и пастам с биологически активными добавками обычно указано, что эти средства не рекомендуется применять для стирки изделий из натурального шёлка и шерсти. Почему?

11. Процесс стирки, то есть удаление загрязнений с волокон ткани, с точки зрения химика протекает одинаково для всех видов тканей. 

Можно ли сказать то же самое о процессе высыхания изделий из хлопчатобумажных тканей и натурального шёлка?

